

双塔街道皇废基成打卡新地标

近日，路过姑苏区皇废基附近的市民都惊喜地发现，这条50多米长的街巷“改头换面”，颜值爆表。“斑驳的墙皮被修补妥当，破损的路面平整了，一些转角的空白区域还被画上了漂亮的彩绘图，皇废基真正成了古城文化的一个窗口。”家住附近的居民万茜茜说。

皇废基是苏州老城区子城地区的一条短巷，站在巷口可以瞧见巷尾。巷子西头连着锦帆路，东头直通体育场，恰好夹在五卅路和人民路中间。据历史记载，皇废基原是春秋时吴国子城的一部分，周围约十里建有气势雄伟的王宫，以后历代这儿是都是衙署所在地。“1367年，朱元璋遣将徐达围攻苏州，张士诚兵败被俘，王府亦被烧成一片废墟。人们原称这里为王府基，后因仅存一片瓦砾场，便改称皇废基。”老苏州说。

皇废基仅3米多宽，附近聚集上了年纪的民房，硬件设施都十分老旧。这两年来，皇废基两侧的民房外墙陆续出现斑驳、脱落等情况，机动车乱停放情况也比较明显，不仅周边的居民生活不太方便，部分游客前来观光拍照也受到一些影响。

今年，姑苏区双塔街道锦帆路社区联合共建单位，组织力量对皇废基附近的庭院、街巷环境进行集中整治。“我们对这片区域进行了大扫除，并对斑驳的墙面进行粉刷、地面进行改造等。”锦帆路社区党委书记金丽娜说，基础卫生条件提高后，社区又对一些有条件的庭院进行了环境布置，在巷子内设置了议事休闲圆桌，并在部分墙面进行了主题彩绘，设置共享晾衣架等。

改造过程中，社区联合了市工商联机关支部委员会、市工商联机

关退休支部委员会、肯达美术馆、艺合手绘和祥鑫饮食店，利用党建力量，在巷口设立海棠民情站，通过明信片的形式收集居民需求；通过彩绘，将原本普通的白墙打造成拍照打卡背景墙，吸引更多人到此打卡，了解子城的文化历史。

如今，走进皇废基，两侧创意十足的彩绘为这处小巷增添了不少生机：简单的卷帘门有了绿色的“外套”，墙根下多了五颜六色的鲜花，绘制的、鲜活的凌霄花相互映照着……

金丽娜介绍，为吸引更多居民参与小巷环境维护，社区还特意在巷子里设置了共享花坛，由居住在皇废基的居民共同组建自治小组，万茜茜担任组长，带领大家共同养护。“此外，自治小组还要同时负责劝阻小巷内机动车乱停放的车主、公共空间的日常养护等。”

徐丽娇 高达

苏锦街道用真情织密党群“连心网”

“阿姐，你一个人在家，遇到任何事情就打这个电话给我。”近日，独居在姑苏区苏锦街道新天地家园南区的陆奶奶在家中摔了一跤，与陆奶奶结对联系的“海棠先锋”李根娣便每天上门几趟，关心关怀老人的身体情况。

自社区2016年成立“金乡邻”志愿服务队伍以来，70岁的李根娣始终活跃在基层治理一线。今年，社区成立“海棠先锋”党群联动工作队伍，李根娣又积极加入，与小区100户居民建立了密切联系。“正是像李根娣这样一批热心基层治理的社

区党员、网格员、居民骨干，才织密了这张党群“连心网”。”街道组织人事局局长刘宝荣说。

今年，苏锦街道13个社区350余名“海棠先锋”在一线集结，重点发挥“串百家门、知百家情、暖百家心”作用。

苏锦萱 高达

相城经开区退休党员干部与社区结对

近日，相城经开区举办退休党员干部与社区结对共建活动，具体将离退休干部党建同老干部服务管理、作用发挥等工作同部署、同推进、同落实。

经开区党群办主任李惠忠表

示，经开区退休党员干部队伍政治强、觉悟高、党性好，有着丰富的工作经验和人生阅历，是助推经开区社会经济发展的重要资源。

现场为5名退休干部颁发了聘书，各社区负责人就社区当前情况

等向结对老干部进行介绍。

会上，老干部还就与社区结对共建进行了热烈的讨论，纷纷表示愿意利用自己的经验，与社区一起努力，共同推动基层治理水平向更高更好的方向发展。

相经开 高达

吴江区公安局城南派出所民警李维伦：

“办案达人”护民安，铁肩担当铸忠诚

他是一名执法办案民警，长期奋战在打击违法犯罪的一线。他怀揣着对公安事业的热爱，攻坚克难，脚步踏遍万水千山，栉风沐雨寻找蛛丝马迹，侦破各类疑难案件。他就是吴江区公安局城南派出所民警李维伦。2009年参加公安工作的李维伦，2021年因工作突出被提拔为执法办案队副中队长，他多次获评优秀公务员，是领导同事心目中的办案能手。

陈仁杰 夏禹 高达

案。从出发到抓获一气呵成，仅仅花费1天时间，随行的同事都不禁佩服李维伦的雷厉风行。

短暂的胜利并没有让李维伦停下脚步，在与所内联系后他又请缨赶赴下一个目的地，短短一个月内连续抓捕8名犯罪嫌疑人，当他回到所内时整个人都瘦了一圈，他的这股“拼劲”和“韧劲”让他每年都取得所内破案量第一的成绩。

火眼金睛的“犯罪克星”

通讯网络诈骗案件频发，局领导高度重视，督促一定要深挖线索、能破即破，尽快为群众挽回损失。在侦办一起通讯网络诈骗案件时，李维伦细致分析了案情，凭着职业敏感判断可能存在一个较大的通讯网络诈骗团伙，于是汇报分局，由上级部门迅速成立专案组开展侦查。

面对作案时间、作案区域跨度大，调查取证难度大等困难，李维伦丝毫没有退缩，和专案组同事循线深挖，从大量数据中抽丝剥茧、逐步研判，经过20多天艰苦鏖战，终于摸清该团伙组织架构和成员信息，发现其为跨境回流诈骗团伙。9月初，李维伦和专案组同事赶赴陕西宝鸡等地，开展抓捕工作，成功摧毁该诈骗窝点，共抓获犯罪嫌疑人20余名，极大地打击了犯罪团伙的嚣张气焰。

夏季治安打击整治“百日行动”工作部署以来，李维伦全力以赴，带

队抓获各类违法犯罪嫌疑人40余名，用汗水和心血浇灌正义之花绽放，以实际行动彰显人民警察的责任与担当。

一心为民的“安全卫士”

“李警官，我家的硬币箱不知道什么时候被人撬开了，你帮忙看看是谁干的，钱没有多少就是心里生气。”辖区的张阿姨着急地跑到派出所报警。李维伦在安抚好张阿姨后，立即转身投入到案件侦办中去。

在办案过程中，李维伦发现硬币箱被撬时间跨度较大，于是到现场走访排摸，一步步寻踪觅迹。但是由于线索过少，案件侦办一度陷入僵局。张阿姨来所询问进展后说道：“李警官没事的，实在查不到就别查了，也没多大点事，我知道你也很忙的。”李维伦连忙摆手说道：“阿姨你放心，我一定会帮您找出这个小偷，这是我的职责。”好在功夫不负有心人，在经过多次案件串联、手段比对后李维伦终于发现了这个小偷，将之绳之以法并追回了赃款。

“小案不小办，守护大平安”，这是李维伦写在自己工作笔记本上的一句话，在他心目中群众利益无小事，一旦遇到群众求助，都会主动作为、凝心聚力破解困扰民生、侵害群众利益的案件，以扎实的工作成效回应辖区人民群众的所需所盼，切实提升人民群众满意度、安全感、幸福感。

持续作战的“拼命三郎”

作为一名警察尤其是办案民警，出差绝对是一项“苦差事”，快马加鞭，风餐露宿，居无定所都是常态。嫌疑人跑到哪里，你就要立即追到哪里，往往在一些小县城甚至是山村里，连个宾馆都没有，在经过一天走访取证后经常就累得直接在车内睡上一觉。

2021年7月，李维伦在接到一个出差抓捕犯罪嫌疑人的任务后，简单收拾行李就带着队员出发了。到了目的地后，他立即投入到工作中，在与当地警方了解嫌疑人大致落脚点后，连饭都顾不上吃，他迅速前往进行排查，在明确嫌疑人居所后果断出击，第一时间将嫌疑人捉拿归

战，舍小家顾大家。“我愿意为他们修剪头发，用自己的小剪刀贡献一份力量。”

科教创新区对劳务派遣单位开展专项检查



执法小组正在进行专项检查

苏州独墅湖科教创新区劳动监察大队供图

为巩固和深化2022年度打击人力资源市场违法违规“利剑行动”成果，更好指导企业依法用工，自9月起，科教创新区按照苏州市人力资源市场监管“九个一”专项行动工作指示，由科教创新区劳动监察大队牵头，联合公安、市场监管等部门成立联合执法小组，对辖区内劳务派遣单位开展深度专项检查，开展市场秩序违法违规行为专项整治行动。

本次行动全面覆盖区域内主要劳务派遣公司集中场所，涉及派遣公司102家。此外，执法小组结合2021年苏州市劳务派遣信用等级评价结果，将信用等级被评为C级的派遣单位列为本次行动重点检查对象并开展深入检查。行动重点检查企业是否存在发布虚假招聘信息、未落实疫情防控政策、扣押劳动者证件、非法向劳动者收取财务等违规违法行为。对检查的企业中存在不规范行为的，执法小组责令其立即整改并持续跟踪；对存在违法行为的，立案严肃处理。同时，执法小组还在检查中做好宣传引导，把人力资源机构合法用工的相关宣讲手册发放到机构负责人手中，要求他们认真学习，持证合法诚信经营，不得扰乱市场秩序。

下一步，劳动监察大队将会联合公安、市场监管以及属地街道相关职能部门，通过定期与不定期相结合的检查方式，巩固整治成果，持续加强对人力资源市场运行情况，特别是对C级派遣单位的动态监管，规范经营行为，同时加大宣传力度，促进人力资源市场有序发展，全力优化用工环境，为科教创新区产业和谐发展保驾护航。

徐晓安

桃花坞社区解决居民“晾晒难”问题

近日，苏州市姑苏区金阊街道桃花坞社区的海棠先锋志愿者在入户走访中，遇到居民提出衣服晾晒难的问题，希望能在公共区域搭建共享晾衣架。

针对居民提出的问题，桃花坞社区党委进行了实地查看，征集居民意见，并召集党委委员、海棠先锋骨干，共同讨论共享晾衣架的实施方案，最后，通过为民服务项目公共服务经费申请定制了共享晾

衣架。目前，公共晾衣架已投入使用，该举措得到居民的一致好评，家住大营弄3号的糜春荣说：“晾衣架很实用，解决了居民的生活问题，社区真是为大家办了件实事。”

桃花坞社区党委书记徐荣称：“民生无小事，居民的小事就是我们心中的大事，接下来，桃花坞社区党委将始终坚持全心全意为居民办实事、办好事。”

徐晓安

莫阳社区志愿者为抗疫人员义务理发

近日，相城高新区（元和街道）莫阳社区“咪尼造型”志愿服务队联合日益社区开展“小剪刀献大爱”为主题的义剪活动。

志愿团队一早来到隔离酒店，为工作人员义务理发。志愿者领队杨凯称，相城高新区（元和街道）机关干部、志愿者等集体逆行，把责任扛在肩，坚守岗位，连续作

战，舍小家顾大家。“我愿意为他们修剪头发，用自己的小剪刀贡献一份力量。”

下一步，莫阳社区将持续挖掘优秀志愿服务团队，整合辖区各项资源，不断优化志愿服务，提升服务质量，提高服务水平，推进新时代文明实践工作稳步向前，为居民幸福生活“加码”。

周杰 高达

金阊街道“见缝插绿”增强居民获得感

苏州市姑苏区金阊街道彩香二村南社区内，原来有个杂草丛生的卫生死角，近日，在社区党建为

民服务项目的号召下，居民们通过认领园地，用心维护，将其打造成了

了一道靓丽的自然风景线。

经过共同的努力，居民们拥有了属于自己的花园。现在，由居民自发组成的“护村护绿”志愿者队伍和海棠先锋志愿者们相互协调进行管理。“可别小瞧这小公园，

麻雀虽小，五脏俱全。多点开花，景致就不一样，获得感也不一样。”社区居民孟金生说。

“说到绿化，没有人参与不行。”金阊街道彩香二村南社区党委书记杨静娴认为，城市生态的改善需要深入群众，聆听需求，引导居民，共建共享，充分发挥群众作用。接下来，社区将进一步拓展绿色生态空间，让更多居民有“绿色获得感”。

徐潇悦 徐晓安